12,02,08,

Мы наконец-то получили лебедку-малинку! Она состоит из гидроцилиндра с вынесенным манометром и отцепного устройства. Километр троса уже два месяца лежит у меня дома. Лебедка (для непосвященных) относится к отдельному типу - и не пассивная, и не активная. Трос через гидроцилиндр цепляется к легковой машине (за фаркоп, например), рывки демпфирует пружиняжий трос, сила тяги отслеживается по манометру и регулируется скоростью езды. Все просто. Дело за малым, найти машину и желающих. Желающие, записывайтесь в Донецкий Лебедочный Клуб! Записываться можно в разделе Общение/Новости. Условия следующие: члены клуба платят один раз взнос (35-45 у.е.), и мало платят за затяжки (по сути сбрасываются по себестоимости). Не-члены взнос не платят, но за затяжку платят больше в разы. По задумке 10 членов клуба должны окупить понесенные расходы, остальное будет идти на накопление средств для замены троса по мере износа. По всем вопросам обращайтесь в Общение/Новости или через Контакты ко мне напрямую. 

Удачи!
30,12,07

Выезд носил скорее традиционный характер. Начался он несколько нетривиально - любезно предоставленный нам микроавтобус оказался без...водителя, который по независившим от него причинам сесть утром за руль не мог)))))) Выручил Серега, оставив свою машину в Донецке на парковке. Компания подобралась что надо - Дима, Антон, Серега и Вова Гусак (Докуч), Вова Шрамко, София, Сергей Королев (подобрали по дороге около Дебальцево). На горе встретились с Пашей и Мариной. Было людно, шумно и весело))))) Единственное, что огорчало - слабый ветер и огромный крест в районе старта)))))) Но вот раздуло и народ вывесился в динамик. Держало минут 15, потом ветер сдох. Не успев как следует замерзнуть, все приземлились и отправились "ломать погоду" колбасой и пивом))))) И часам к трем дня раздуло опять, небо расчистилось, мороз ещё усилился, а ветер уже и не собирался стихать. И даже зимой на восточном старте горки в Красном Куте трясет и нахлобучивает. Место однозначно не учебное, в чем убеждаемся каждый раз. Вцелом, выезд удался. И полетали и пообщались, и день не омрачило даже то, что микроавтобус на обратном пути начал...как бы это сказать...рассоединяться)))) Сначала отвалилась педаль газа и ее пришлось всю дорогу придерживать палкой от колдуна, потом рычаг коробки передач отправился в самостоятельный полет...))) Но все закончилось благополучно, а иначе и быть не могло!

Всем участникам - до новых выездов! 

Всем пропустившим - не зевайте!

На фото слева направо, вверху Сергей Палыч Королев, Паша, Серега, София (ангел-хранитель команды;)), два Володи - Гусак и Шрамко. Внизу Дима и Антон.
18.11.07-16.12.07

И все же зимой иногда удаются полеты! А особенно приятно, когда удаются фотографии с этих полетов))))) Выезд 18,11,07 был ознаменован присутствием на горе Карачун молодого одаренного фотохудожника по имени София. Такого количества впечатлений от прекрасного летного дня (кое-кто даже слетал небольшой маршрут!), и такого количества хроники о полетах не было уже давно)))) Летали целый день, светило солнце и слышен был лишь ветра вой и щелканье затвора))))) 
Стоически перенеся лишения походных условий, мороз и приличный ветер, наша героиня отправилась ловить роскошный закат и едва успела к чаю. Спасибо тебе, наш спецкор! (слова летоПисец и Хроникер мне показались неуместны:-)) 
А всего месяц спустя, 15-16.12.07 выдался отличный летный уик-энд. В субботу Серега наконец-то облетал на Карачуне свое новое крыло (желанный и взлелеянный бессонными ночами Скорпио-2), Олег вытрусил пыль из своего UP, мы с Антиповым налетали около часа каждый. А в воскресенье после обеда пришло желанное усиление и все чудно отвиселись в ровном динамике на северном склоне Синей горы в Благодатном. Держало почти дотемна, замерзли раньше, чем кончилась погода. Мы с Десом налетали около полутора часов, Паша с Вовиком почему-то уехали раньше. Все остались счастливы и довольны, а кое-кто даже сверх ожиданий (Дима знает о чем речь:-)). По трехлетней традиции, последнее воскресенье декабря мы проводим на горе при любом прогнозе. Выезд чисто тусовочный, а если будет погода, то и полетаем в радость. Всех приглашаем составить компанию!
15,08,07 мы понесли тяжелую утрату. В г. Комсомольске, во время выполнения тренировочного полета с парамотором разбился Савовский Сергей - осторожный пилот и просто хороший человек. Скорбим. Соболезнования семье погибшего. Подробности на http://people.sci.pfu.edu.ru/asemenov/aksid/index.html
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05.01.07

В январе открывается наш клуб! Парапланерный клуб "НЕБО" !!!

Ура, товарищи!

На базе КУ ДК "Смолянка" (бывший ДК ДЗХР) нам выделили помещение для клуба. Неподалеку есть автодром с асфальтированными площадками, где можно обучаться с помощью ручной буксировки, террикон для первых слетов "сверху вниз" с нормальной посадочной площадкой внизу. Клуб открыт для всех желающих! Занятия будут проводиться на бесплатной основе, по субботам и воскресеньям. В дни с летной погодой клуб выезжает на тренировки в пос. Благодатное (амвросиевский район). Для желающих присоединиться - все есть в разделе Контакты.

Приглашем всех, кого манит НЕБО !!!

О дате торжественного открытия будет сообщено дополнительно.

05.11.06

Какой подарок нам вчера преподнесло наше Благодатное!

Обычно капризное, с переменчивым суровым нравом - вчера оно как будто

улеглось у наших ног и мягко заурчало)))))) Мы летали целый день...

С 10,30 и почти до заката мы вертелись в небесах до одури, то

забираясь на полукилометровую высоту, то спускаясь погреться к

источающим мягкое тепло скалам. Редкие приземления, чтобы погреться,

размять затекшие члены))))))))), и почувствовать твердую почву под

ногами. Послеобеденное солнце окрасило в оранжевый цвет и без того

огненную листву на покрученных деревцах, цепляющихся за скальник и

осыпи на крутых южных склонах. Я никогда ещё не видел их так близко!

Казалось - протяни руку, и коснешься ветвей, тех, что не трогала рука

человека. Блин, как это красиво! По гребню бежит, извиваясь, узкая

тропинка, шириной сантиметров 30-40, по обеим сторонам которой -

обрыв. Какой-то знак, сложенный из дикого камня, монумент высотой метра 

полтора, я никогда его не видел раньше! А ниже, почти у подножья, на

полянке среди густого леса, на зеленой траве камнями выложено слово

ЦОЙ. Забавно... У реки две машины, мужики ловят рыбу - у них пикник,

бегает детвора, машет руками, показывая на нас, а в небе кружатся три

ярких купола на фоне синего-синего осеннего неба. Интересно, холодно,

наверное, там внизу, да ещё у воды? Мой прибор показывает +8, а он в

черном чехле и постоянно на солнце. Склон смотрит прямо на солнце, ни

один лист не шелохнется, но я чувствую, как от нагретых камней идет

вверх поток теплого воздуха, который держит меня в небе. Солнце все

ниже, оставаться вверху все труднее, потоки становятся с каждой минутой

все меньше и реже, недавно мощные - теперь лишь слабо подталкивают

вверх то одно крыло, то другое. Последний галс и я плавно смещаюсь в

сторону лагеря в седловине горы, там уже сел Паша. Денис продолжает

выжимать последние капли из этого замечательного дня, рискуя

угнездиться где-нибудь в труднодоступном месте на деревьях или скалах.

Машу ему рукой, показываю вниз. Мягко опускаюсь недалеко от машины на

ватные после долгого сидения ноги, аккуратно кладу купол на чистую,

без колючек, площадку. Отстегиваюсь, слегка шатает. Снимаю шлем,

мгновенно ставший мокрым от росы, иду к ребятам, они как раз пьют чай

из старого самовара, который топится дровами. Блаженство! Две чашки

горячего бодрящего напитка творят чудеса. Тем временем садится и

Денис, мы вместе пьем чай и обсуждаем волшебный день. Но слов не

хватает, и мы просто молчим, испытывая чувство огромной благодарности

Природе за то чудо, которое называется Жизнь. Вот и состоялось

закрытие сезона, оно предвосхитило самые смелые надежды и ожидания.

Но мы не прощаемся с небом - люди с крыльями, но без башни летают и

зимой. Так что - до новых встреч))))))))))
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03,10,06

   Произошедший в новостях перерыв вовсе не означает, что парапланерная жизнь замерла. Как раз наоборот - она была оживлена как никогда, и поэтому времени на ее описания тратить не хотелось. И только сейчас, в преддверии закрытия сезона, можно подвести кое-какие итоги.

   С момента последних заметок мы побывали в Крыму (Балаклава), отдохнули, полетали, познакомились с множеством интересных и колоритных людей, осознали, что кроме Климухи в Крыму ещё очень много неплохих летных мест и много чего интересного в принципе. Полетали очень здорово, правда, меньше, чем хотелось бы. После возвращения не прошло и дву недель, как Паша и Сергей из Докучаевска рванули на Юцу. И я туда рвался всей душой, но.... Повисшая камнем на шее работа встала поперек моего пути на заветный Кавказ. Как и Домбай прошлой зимой. Какой то злой рок преследует меня))). Зато я попал на пропущенные мной (по той же причине) в прошлом году соревнования, которые как всегда в это время организовывает Хренов Н.Н. И принял в них самое непосредственное и активное участие)))) Денис поехать не смог (по той же причине, что и я на Кавказ), Паша повез в первый день соревнований травмировавшегося пилота в Донецк, и поэтому мне пришлось стараться за троих))) А именно - совершить единственный полет по единственному упражнению. На следующий день Паша "отыгрался" на парамоторном упражнении и на том соревнования были закрыты. Погода нас так и не побаловала, прилично полетать можно было только в первый день вечером, и, если бы не соревнования и ответсвенность за их исход, можно было бы забраться достаточно высоко - пузырики с ровным +3 попадались и были пригодных для обработки размеров. Ну да Бог с ним - я вообще считаю так: работу надо отменить. Она мешает нам заниматься любимым делом, а именно - не работать))))))

Кто за? %) 

   Сегодня нас уже в третий раз показали в передаче "На подъеме" по 12 каналу, сюжет был снят за несколько дней до - ездили к Иванычу в клуб, буксировались на поле - эх, тряхнул стариной! Паша расссекал на моторе, механик крутил киноленту - в общем всем было весело и интересно, что и воплотилось в довольно сжатом по времени видеосюжете.

   А у автора сайта на прошлой неделе произошло событие всей жизни за последние 2 года - я купил параплан. Новый. Современный. Скоростной. И просто красивый. Ух!!!

   Вернулся Паша Петренко из Чехии - купил там параплан, поглядим! 

   До встречи после выходных!
23,07,06

Наконец-то полетали (за июль первый раз)! ))))

Чес-слово, мы весной летали почти каждые выходные и погода была, и возможность. А тут – как назло, как уик-енд, так дождь или ветрюганище. По вечерам, после работы - поле, парамотор, но… Это не то, хотелось ветра, горы, потоков!

И вот, откликаясь на приглашение пилотов из Краматорска (которые нашли нас благодаря сайту), мы выехали на Белокузьминовку – это единственный южный старт в окрестностях. Места, сразу скажу, живописнейшие. Южный старт расположен между скалами слева, и выпукло уходящим назад склоном справа. Между скалами и стартом небольшая ложка, которая хороша при чистом юге или юго-западе. Если косит слева, с востока, то в ней турбулентность от скал. Из плюсов – поле за спиной. Минусы – небольшая ширина рабочей зоны, высота 58м(!), пастбище внизу и скоты на нем)))). Однако, хорошая, веселая компания скрасила недостатки, а большой перерыв в полетах прибавил энтузиазма и азарта. 

Так что не скажу что суперски, но полетали. С утра был более менее стабильный юг, 6-7, который доворачивал то слева, то справа. По мере усиления прогрева основной ветер слабел, а периоды укорачивались. Сначала все долго сидели на горе, перебрасываясь шуточками и подзуживая друг друга, а потом… а потом кто-то увидел поток и стартанул первым. И не просыпался! И тут вся гора вспыхнула яркими красками куполов и комбинезонов, небо сразу стало живым и близким, а внизу улюлюкали от восторга ребята-пастухи и лаяли собаки. Всего в небе одновременно оказалось около 10-ти пилотов, и все на отечественных куполах – несколько SC у харьковчан и краматорцев, Селект, Дарт, Эльф, и я - стыдливо жмусь к горе на своей 10-ти летней двойке от Independence. Но ничего, увидев воочию новое произведение харьковчан Скорпио-2, мечта о новом крыле приобрела реальные очертания. А тем временем, в проходившем громадном пузыре кто-то просыпался и сел в поле, кто-то дотянул и сел на склон, но двоим удалось зацепиться. СервЕр из Харькова сел в паре километров за стартом, а вот у Жени-маленького была вполне определенная цель – аэроклуб! Прилететь своим ходом на «вражеский» аэродром, и утереть нос коллегам по небу, парашютистам, в этом и состояла его боевая задача, с которой он блестяще справился, пролетев более 8-ми км ( по прямой). К пяти часам погода кончилась, но перед этим были неоднократные попытки выпаривать в проходящих пузырях, но т.к. основной ветер практически сдох, потоки не желали «ложиться» на склон, и зацепится больше никому не удалось. Несколько проходов перед стартом и посадка на склон – вот и все, чем порадовала нас в этот день погода.

Теперь наша цель - Крым! Балаклава, Оборонное, Терновка. Возможно – Ласпи, Форос! Мечты сбываются, и, в предвкушении чуда, что-то ноет в груди, и тянет, и зовет назад - в небо… Как будто на земле ты в гостях, и очень, очень тоскуешь по дому…

04.06.06.

Выехали, как обычно, рано и, как обычно, к нашему приезду ветер ещё не решил куда ему дуть. Покатавшись по окрестностям (не без приклюячений - в одном месте пришлось пересекать Крынку на машине по руслу) вернулись на исходную, на юго-восточный склон Ясеневой горы. К слову сказать, я там ни разу до этого не летал и больших надежд не питал. Горка невысокая - 50-70 метров в восточной части, уклон градусов 50-60. А дул слабоватый восток, в аккурат по гребню. На горе уже были ребята из Донецка. Часам к 11 подъехал Игорь из Горловки (большой знаток местной аэрологии) и пообещал доворот на юго-восток и усиление к середине дня. Так все и произошло. Этот день подарил нам отличную погоду, а пашня и трактор внизу - аккуратно поставляли потоки прямо к месту старта. Воздух был перегретый, от травы шел густой пряный аромат, и пузыри были мягкие, слегка смазанные - отличный термодинамик. Наборы в 100 метров над стартом были почти у всех, а Игорь выкрутил больше 1000, но из-за сильного сноса ему пришлось оставить потоки и возвращаться почти из-под Зугрэса на долете, подпаривая по пути. Было бы кому перегнать машину, мог добраться до Горловки своим ходом))))))) К четырем часам все налетались и достигли той стадии утомления и обезвоживания, при которой Анатолий из Амвросиевки с полным багажником прохладной воды из источника казался буквально архангелом, подарком судьбы. Но кое-кто(не будем показывать пальцем, хотя это был автор) все же схлопотал тепловой удар, сжег шею и наутро имел очень бледный вид)))))))) И тут включилась волшебная погода - солнце уже склонилось к западу, лучи освещали пашню и склон под углом, прогретый воздух ровной волной шел вверх. При 5-ти метровом ветре держало везде и без всяких усилий. Денис, дорвавшись после большого перерыва, почти час не вылезал из подвески и тренировался в подстригании кустов и травы с воздуха))))) А я, переполненный эмоциями после первого полета в потоке, вынесшего меня на 130 метров выше старта, мог только наблюдать и пить, пить, пить воду... 

Для всех нас этот склон и его возможности стали открытием, и только Владимир Иванович Московой, не раз "улетавший" в свое время с этого склона на дельтаплане, посмеивался над нами и рассказывал истории, одна красочней другой из своего бурного дельтапланерного прошлого. А чуть позже включилось ну настолько уж "молоко", что Паша даже рискнул прокатить сынишку нашего спасителя - Анатолия. Для маленького Димки этот полет был первый в жизни, но держался он очень солидно и совсем не боялся))) 

В Донецк вернулись после 11 ночи, уставшие и удовлетворенные сверх всего. А для Паши дополнительным призом стало приобретение Дарта, в этот день он наконец-то забрал его домой.

 Спасибо Небу за ту радось и силы, что дарит нам, спасибо Судьбе за то, что дала нам возможность родиться и жить в такое чудесное время, когда сбываются самые смелые детские мечты!
22.05.06.

Ох и полетали вчера!

Благодатное погодой вообще-то обычно не балует, приходится вылавливать крохи, выпаривать позволяет редко. А летом, как правило, штиль и

термичка, в идеале 2-3 в лоб, лучше не бывает. А если и попадаем на динамичную погоду - трясет немилосердно, склон изрезанный, с уступами,

кое-где кусты, деревья. А вчера в 10,30 каким-то чудом час был настолько ровный динамик, что можно было делать ВСЕ. Я, летая в Шантали, управлял своим не очень новым)))) крылом только весом, и никакой раскачки - галсики ровные, красивые(правда ширина склона 100 м, втроем уже тесновато).

Была съемочная группа с 12 канала,

отсняли все что только можно, Паша только что ногами на штатив не становился. Народ,

пролетая рядом с оператором, хлопал его рука по руке - Вагас фестиваль, мечта идиота...

Жаль,что погода для удовольствия бывает так редко.

Ну а потом, как обычно в таких случаях - борьба со сдуванием за гору (усиление наступило, и никуда от него не деться), проблемная посадка на пашню (потому что несмотря на все усилия там колотит и держит так, что успел схлопотать и фронталку и ассиметричку, и еле сел на "ушах")потом многочасовое ожидание ослабления, которое к 17.00 так и не наступило. Потом 100 км домой, скачать, нарезать друзьям фотки и видео, и спать))))) А сегодня кряхтеть, потому что 5-6 раз поднялся на 120м, без дорог и почти в лоб. И хвастаться коллегам по работе, и звонить тем, с кем летал, и делиться радостью и мечтами о Крыме летом и Юце осенью...

Блин, это ЖИЗНЬ, и она приносит огромную радость тем, кто умеет принять этот дар...

15.04.06г. суббота.

 Прогноз на www.meteoprog.com.ua с вечера был умеренно мерзким - облачно, утренний юго-запад (2-3 м/с) к обеду собирался усилиться до 3-4 м/с, а после 17.00 довернуть на запад и принести дождь. Выехали в 8 утра, в немного угнетенном состоянии духа, грела только надежда, что ночью дождя в Благодатном не было. Мокрый асфальт и не собирался становиться сухим, а по мере приближения к Амвросиевке сгустился туман и начал сеять мелкий дождик.

 Проехали село, не забыв пополнить запасы воды и провизии в знакомом магазинчике. Проезжая "лягушатник", где обычно останавливались, чтобы оценить ветер, решили не отвлекаться и ехать прямиком на гору, в лагерь. Проселок был в меру раскисшим, и груженая "четверка" шла с заносами. Огибаем г.Синюю с востока, поднимаемся с севера, и вот мы в лагере! В прошлый раз все было серо-рыжим, а теперь гора покрыта пучками зеленой травы, на стебельках блестят капли росы и накрапывает дождь. Пахнет весной и немного сажей - старую траву кто-то недавно сжег, бедные наши купола! 

 Но бегом на старт, мы решили летать во что бы не стало! Ветер? Есть! Почти лобовой, 3-4 м/с, градусов 15 справа. Южный склон Синей довольно крут, имеет уступы, кое-где торчат кусты и невысокие деревца, встречаются валуны с мешок величиной. Справа и слева от старта овражки, заросшие двухметровыми кустами. Туда мы не хотим! Быстро раскладываемся почти на самом верху. Девочки ежатся - влажность и ветер пробирает даже в зимней одежде. Вручаю фотоаппарат Насте и торопливо пристегиваюсь. Балласт! Ветер пока слабый, придется отстегнуть мешок - ещё 10 потерянных драгоценных минут. Подъехал Сергей из Докучаевска, мы своим звонком практически вытащили его из постели. По-армейски быстро собрался, и не зря!

 Ветер постепенно становится плотней, увереннней. Последняя, уже неторопливая и сосредоточенная предстартовая проверка, пробный подъем крыла. Ветер ровный, но пока не держит. Мне нетерпится и, как следует разбежавшись, я стартую. Делаю несколько галсов, отмечая для себя, где потряхивает, где спокойно, где держит, а где со свистом вниз... Нет, слабовато, но я не удерживаюсь от виражей и проходов на скорости в метре над склоном. Оглядываюсь - нет, я пока один в воздухе - Паша работает с новоприобретенным Independence Frantic на земле (ещё не освоился с незнакомым крылом), Сергей раскладывает свой красавец DiSCoveri-2. Притормаживаю и аккуратненько усаживаюсь на зеленом, без шиповника, уступе, метров на 30 ниже старта. Вверх! Тем временем ребята держат купола, пробуя клевантами ветер. Нет, рано пока, рано! Пока я поднимаюсь, делают небольшие пробежки, перемещаются по склону. Быстро раскладываюсь и стартую вновь. Стоящая чуть ниже Настя снимает видео, прохожу над ней, последнее касание и я снова в воздухе. Сейчас мне везет меньше - увлекшись маневрированием, я прозевал уступ. За ним крутой спуск, деревца, кустики... Приходится садиться аж на кромке поля. Слегка испачкал купол, но ему уже хуже не будет, а стропы целее. Пока поднимаюсь, ветерок раздувает, ребята уже в воздухе. Паша приземляется - самое время догрузиться, взять балласт! Бегом к рюкзаку, ещё бесконечные 15 минут на подцепку мешка, распутывание строп. И вот я лечу! 

 Теперь нас трое. Не много, но учитывая рабочую ширину склона (метров 80), стоит быть аккуратнее. Ошибка пилотирования, и вместо того, чтобы погасить колебания по крену, я на раскачавшемся крыле прохожу над временно приземлившимся Пашей. Стабилизируюсь и спешно отваливаю вправо, Паша уже собрался ругаться))) Ходим аккуратно, стараясь не пересекаться курсами. Это получается, ветер продолжает усиливаться, зона динамика становится шире, мы распределяемся по высоте. Я барражирую на 5-15 метрах над стартом, стараясь пройти над продрогшими Настей и Мариной - зря что ли девченки мерзнут с камерой? Но магия полета берёт верх, и я устремляюсь повыше - вот здесь просто прет вверх! Зависаю над одной точкой, земля уходит вниз совершенно самостоятельно. Приотпускаю клеванты, перекладываю вес, ухожу влево. Ого! А ветерок ощутимо подгоняет справа! Мой Sonic Perche несется, аж кусты мелькают. Вираж! Аккуратно перевожу накопленную скорость в 5 метров высоты. Хорошо! Хожу таким образом ещё минут 10, от деревьев справа от старта, до ложбинки с кустами слева, то набирая высоту, то сбрасывая ее в вираже. Ветер все прибавляет, нащупываю планку акселератра, похоже, он мне скоро пригодится! Ещё минут через 5 замечаю, что несмотря на мои "боевые" развороты я метрах в 20-ти над гребнем и пробиться сквозь ветер без акселя уже не могу. Выжимаю спид-бар, купол начинает неохотно ползти вперед. Остановился! Черт, я всего в каких-то 15 метрах перед гребнем! Поправляю тросики акселя, выжимаю ещё, две трети хода! Дальше нельзя, вышло солнце, пошел прогрев и в воздухе началась "колбаса". Не хватало ещё хорошего сложения над гребнем, чтобы попасть в ротор в спирали с асимметричкой! Руки прячу за ряды (кисти контролируют малейшее изменение натяжения клевант), вытягиваюсь в "сосиску", откидываю голову назад, пытаясь таким образом уменьшить лобовое сопротивление. Помогло! То ли ветер ослаб, то ли мои ухищрения подействовали, но купол медленно пошел вперед. Затаив дыхание, считаю метры. Хорошо! Вот теперь можно сбрасывать высоту. Закладываю несколько виражей, но как только выравниваюсь, меня тут же снова выплевывает вверх. Срочно на посадку - дело дрянь! Ухожу по ветру влево, перелетаю через овражек, там более пологая площадка, да и по дороге "слил" метров 20. Тряхнуло! Это лесопосадка у подножья - кто их выдумал? - дала мне порцию вихрей в хвост. Усмиряю крыло, закладываю финальный вираж, становлюсь против ветра, давлю клеванты. Медленно, неохотно, купол опускает меня на землю, тут же гашу крыло клевантами, не давая ему возможности поиграть со мной в героев вестернов - катание на пузе по камням не входит в мои планы. Надо возвращаться на старт, я смотрю - Паша уже тоже приземлился. Как более опытный пилот, он смог это сделать на старте. Сергей все ещё летал. Когда я добрел до старта, выяснилось, что Сергея все-таки сдуло за гребень, он попал в роторную зону, схлопотал сложение, но справился и относительно благополучно приземлился. Пострадал в этом небольшом ЛП только куст шиповника, наградивший пилота несколькими занозами. Один из шипов, обломившийся внутри кожи, пришлось извлекать иглой. Собираем разбросанное по склону снаряжение и идем обедать. В это время приезжают Олег, Иван и ещё один Сергей (из Донецка). Ветер уже крепок, а рваный прогрев вносит дополнительную сумятицу - ветер то обманчиво притихает, то срывается, словно с цепи. После перекуса спускаемся вниз, почти на поле, и проводим тренировочные полеты. Настя и Марина сегодня впервые видят парапланы и первый раз сами отрываются от земли. Впечатлений море!

Сделав несколько попыток, приняли решение собираться. Ветер, будто подбивая остаться, притих. Но нет, прогноз обещает через пару часов дождь, а по местным грунтовкам после дождя мы уже ползали, знаем. Всю обратную дорогу солнце припекало уставших, но довольных путников, а облака, как большие подушки, навевали мысли о будущих маршрутных полетах. Но это уже будет в следующий раз. 

В 17.00 мы в Донецке, и уже тут нас накрывает ливень, первый по-настоящему летний дождь...

