«Я не помню паденья, я помню только

Глухой удар о холодные камни…»  (С) Нау
На горе.

  Начинался день, как  и основная масса летных выходных, с раннего выезда. В 8-00 мы уже были в Благодатном на горке в 100 км от пыльного города, а на горке был неслабый дульник, метров 15-20 на перегибе. Мы – это я и Саша Макаров, а так же наши половинки – Светланка и Анюта. Заехали на гору, сели днищем на валун. Поддомкратились - снялись))) 
  Поехали на реку купаться. Крынка обмелела и купались не все, да и ветер совсем уж с ума сошел. Поехали на другую горку – более пологую и совсем невысокую, но даже там было круто. Стали лагерем, пообедали, вздремнули. Тем временем ветер, повинуясь прогнозу, доворачивал за солнцем и понемногу стихал. Решили ехать опять на гору через родник. Ледяная вода и воздух +35С быстро подняли нам настроение, мы обливались ледяной водой и хохотали, как дети)))) Пуская пыль из водяных брызг, любовались рукотворной радугой, пугая громким смехом мужиков, мирно бухавших неподалеку. 
  Но пора и на гору, на некогда чистом небе расцветает шикарная кучевка, а 15-00 на часах предлагает поторопиться. Приезжаем на горку, выхожу на наш обычный старт – шикарно! Дует 4-6 м/c, правда, косяк под 45 справа. Но после всего это уже кажется мелочью; раскладываюсь. Прогретая почва дает отличный выдох, ветер доворачивает в лоб и я стартую прямо в поток. Как на лифте набираю 100 метров над горой, ветер на высоте крепок – с брошенными клевантами вишу на одном месте. Крутить не решаюсь, страшно оказаться за гребнем на маленькой высоте, плюс вселяет неуверенность перерыв в полетах – перед этим летал аж 13 июля, улетел на 18 км с Карачуна. Потом не было погоды, потом машины, потом бодались с «малинкой» - взлет-посадка, взлет-посадка… Из-за нехватки опыта накатывали схему утром и вечером, а в разгар термички ехали купаться. В общем, я забздел, поток ушел, везде сливало. Я поболтался немного и пошел на посадку туда же, откуда взлетал. Это была глупость, т.к. правее этого места гора имеет отрог, между ним и стартом – овраг, заросший лесом. При правом косяке все это казино здорово турбулит, и я это знал. Нормально сесть удалось только опустившись сильно ниже середины склона.
  Поднялся на старт, попил водички, обвешался приборами и бегом назад – погода-то уходит, уже 15-30, а я еще улететь хочу, ведь это вполне реально! Мысль перейти для старта на отрог была, но была отброшена – время дорого! Дурень… Встегнулся, жду. Вот он, поток, ветер медленно доворачивает в лоб. Стартую. Сразу поднимает метров на пять и начинает болтать на месте. Отлавливать не успеваю, так прыгает крыло. Слышу шелест – взгляд вверх, 60% справа сложило. Пугаться не стал, руки и тело быстро выполнили заученную на СИВе программу действий. Я повис на левом вилайне, левая рука с клевантой замерла чуть ниже плеча. А в следующее мгновение я увидел склон прямо перед собой. Пугаться и удивляться по-прежнему некогда – полусогнутые ноги вперед, руки к туловищу, встречаем землю. Только вот когда до земли оставалось метра два, меня довернуло ЕЩЁ. Падать мне на бок плашмя… Бля… Вот тогда я закричал. От безысходности и чтобы услышали ребята в лагере на горе, т.к. я не помнил – был ли кто на старте в этот момент…
  Удара не помню, следующее воспоминание: удивляюсь, чего это я только что летел, а сейчас лежу, надо мной столпились люди и все болит? Объясняют - упал, спрашивают - что болит? По ощущениям понимаю, что шейке бедра амбец, хотя верить до последнего не хочется. Так же понимаю, что проблемы с тазом, т.к. поднять не могу не только сломанную ногу, но и здоровую. Рука видна без бинокля, тоже в хлам, короче начинаю мечтать об обезболивающем. Тут аки архангел с небес на колени ко мне спускается KUM с шприц-тюбиком в руке. Автоаптечка, недавно обновленная, как ты кстати! Надо сказать, что Дима в тот день работал, а я как Змей-искуситель, подбивал его поехать на полеты. В итоге он отпросился и приехал. И очень вовремя. Уколол, переложили меня на подстилку.
  Я взбодрился, командую вовсю – как меня нести, куда класть, ай, ногу забыли, больно же! Тюбик использованный не выкидывать, потом врачам покажете. Снаряга моя где? Попить дайте… Ребята быстро собираются, девочки помогают. Самым сложным оказалось засунуть меня на откинутое переднее сиденье Саниной «десятки». Двое крепких ребят справились с трудом, т.к. я хотя и терпел, но охал и стонал регулярно)))) Уложили, привязали к дверной ручке, чтобы не болтало на поворотах, прибинтовали к руке какую-то палку и - в путь. В дороге я начал было расспрашивать о подробностях происшествия, т.к. по-прежнему ничего не помнил, но вскоре «поплыл». Помню только два ж/д переезда (трясло) и как мы звонили маме, просили приехать в ОблТравму и забить мне койку у окна. Приехали, впрочем, все одновременно. 
По приезду в травму.
  Перекладывают меня на каталку и бравые доктора, потирая руки, начинают разбирать меня по косточкам. Медсестры шепчут на ухо, что с дежурной бригадой нам повезло. Показываем тюбик, доктора хвалят и за укол, и за то, что тюбик не выкинули. Приятно. Говорят, очень хорошо что предупредили шок, т.к. за 100 км могли и не довезти в нормальном состоянии. Потом бы реанимировать пришлось. Спрашивают откуда упал, и тут же вспоминают двух поломавшихся дельтиков, одного в прошлом, другого в позапрошлом году. Причем некоторых поименно))) Везут на рентген, ребят просят не уходить, т.к. перекладывать меня туда-сюда некому, санитаров нет. В рентген-кабинете перекладывают меня на стол, во время этого боль просто ацкая. Снимают в нескольких позах, придерживать на время съемки просят жену, сами живо смываются. Перекладывают назад, опять эта БОЛЬ! Смотрят снимки - да, все-таки шейка бедра оскольчатый медиальный, и таз в трех местах как минимум, не все видно, да и левый лучезапястный представляет из себя кучу острых осколков. Черт. Добренькая медсестра приговаривает: «Про спорт придется забыть, сынок. Ты теперь инвалид…» Стараюсь не слушать, к черту сопли!  Везут куда-то, оказалось - в палату, ПЕРЕКЛАДЫВАЮТ на кровать! Вздыхаю с облегчением, но рано – медсестричка ошиблась и мне сюда ещё не пора. ПЕРЕКЛАДЫВАЮТ!!! Ругаюсь матом, тихо от бессилия. Опять везут, коридоры, лифт, коридоры, ободранный потолок… Операционная. 

- Ребята, - говорю, - вывезите меня на улицу… 

- Зачем это? 

- Пучит меня, всю дорогу терпел, в машине неудобно было, да и тут не очень…
- Не бзди! Вернее, бзди свободно, мы потерпим. К тебе щас другое отношение…

Полегчало, но ненадолго. Укололи чего-то в запястье и в колено, прям в сустав. И как ухватились – двое за плечо, один за кисть, и тянут. Ору сквозь зубы на них, а они на меня: «Расслабь руку!!!». Какой там «расслабь!», чай не на пляже с коктейлем лежу! Но выхода нет, они тянут, я ору – была-не-была, расслабил! Рука хрустит, доктора кряхтят, я шиплю сквозь сжатые зубы: «Дайте мени йому хоч за горло потрыматься!». Вытянули, заломали набок, загипсовали. Только дух перевел – смотрю дядька небритый, на чеченца похожий, кровожадно так мне в колено электродрелью целится. А из дрельки спица навроде вязальной поблескивает. Страшно, мать вашу! Кричу чеченцу в халате: «Не трожь колено, вражья сила, оно ж целое!?» Мне в ответ – не сцы, так надо и больно не будет. Сверлить бедренную кость в районе колена начали сбоку, с внутренней стороны бедра. Мягкие ткани проходили в режиме отбойного молотка, этакими тычками. Как дошли до кости, начали сверлить. Почти не обманул чеченец - больно стало только тогда, когда спица начинала греться в кости, что вызвало удивление сверлильщика: «Чет кости у тя твердоваты – сверлится туго». Останавливаться и ждать, пока остынет сверло, приходилось три раза. Потом на спицу надели какую-то подкову и вывезли меня в коридор.
  В этот момент поступил ещё один пострадалец – здоровенный детина лежал на спине, от него пахло перегаром и кровью, ступня лежала рядом на каталке, а сам он был весь в свежих швах – видать, собирали по дороге, прямо в скорой. ДТП. Мопед. А ещё он орал и матерился. Моих ребят попросили помочь переложить его на стол в операционной, а меня придвинули к стенке и тут же про меня забыли. Ребята, изрядно побледневшие, возвращаются: «Ты ещё у нас красавчик!...» Потормошив медсестру, выясняем, что меня уже можно в палату. На мне разрезают трусы (шорты сняли раньше), и говорят не выбрасывать: «Вы потом к ним завязочки пришейте…» и везут опять в палату. Там мне к подкове прицепляют стальной тросик и через блок вешают к нему пятикилограммовый грузик. Нога сразу увеличивается в линейных размерах.)))) Ребята отвозят маму и снарягу домой, жена остается со мной на ночь. В жару и кошмарах, засыпаю.
Восемь дней «на вытяжке».

  Восемь дней я лежал на вытяжке и ждал операции, как избавленья. Шок потихоньку проходил, проступили синяки. Обширная гематома в нижней части туловища пугала своим черно-сливовым цветом. Вся промежность, часть ягодиц и бедер, почти вся мошонка – на все это было просто страшно смотреть. Внутреннее кровотечение, к счастью, не было очень сильным, хотя крови я потерял до полулитра. 
  Доктора предложили мне дождаться, пока выйдет из отпуска ведущий хирург, который делает операции на шейке бедра. Все агентурные данные так же указывали на него, как на самого желательного исполнителя главной роли в пьесе «Спасение рядового Соника». Тем временем был заказан в Киеве, оплачен и получен набор имплантантов для операции. Их цена составила почти 1200 у.е. Я тем временем потихоньку приходил в себя и начинал понемногу раздражаться по причине того, что все лежат и срастаются, а я тут бездельничаю)))
  Тем временем меня свозили в железнодорожную больницу, чтобы сделать компьютерную томографию таза. Докторов терзали сомненья - расколотил я себе вертлужную впадину, или все же нет? На простом рентгене видно было плохо, а там оно было качественнее и дешевле, чем в самой травме. На разницу мы наняли скорую для транспортировки и ещё и осталось))) КТ показало, что вертлуга у меня целая, а это значило, что вытяжку после операции мне снимут. Как вывезли на улицу из дорожной больницы, стали ждать моего лечащего, нагребло покурить. Ребята, говорю работникам скорой, а как бы у вас покурить? – Рука до окна достает? – Вроде, да.. – Ну, кури!)))) Короче, я хоть душу отвел)))) Покурил в машине скорой помощи))) Спустился доктор, я ему покаялся, ничо говорю? Он в ответ: А я б, говорит, щас на твоем месте 100 грамм красного сухого и женщину попросил!)))) Ладно, проехали…
  Лежать просто на спине оказалось хреново до не могу. Подниматься нельзя, только чуть. Сидеть, соответственно, тоже. На бок переворачиваться нельзя, вставать тем более. Мочиться приходится в бутылочку, про остальное вообще говорить страшно))) Оправляться положено не реже одного раза в три дня, иначе - интоксикация. Если не хочется (а оно, поверьте, не хочется!), мини-клизма или свечи. Первое время организм пребывал в шоке, внутренние органы при ударе тоже изрядно пострадали, т.к. желудок работал, а кишечник не хотел. Плюс неестественное лежачее положение и отсутствие мышечной активности пресса. Все это вместе внушало кишечнику, что работать необязательно. Соответственно, процесс избавления превращался в сущую пытку – брюхо болит, а его надо напрягать, положение неестественное, все рефлексы искажены, просто жопа. Семь потов сойдет на одну какашку. Третьего дня каждый раз ожидаешь как пытку. Только наладилось, на 8-й день операция, опять все сбилось. Короче, каждый день приносил радость))))
  Так же определенные неудобства доставляла вытяжка – нога лежит бревном, согнуть-разогнуть без вариантов, да ещё и сползаешь постоянно. Грузик хоть и мал, но тянет хорошо, час-другой и ты уже упираешься ногой в спинку кровати. Приподниматься и подтягивать грузик за спицу, продетую сквозь кость, уверяю, удовольствие редкое… Добрые люди (родная сестра!) предложили привязать меня за шею к спинке кровати, чтоб не сползал.)))) Не знал, как и благодарить…))))
  Мышцы в лежачем положении атрофируются (а связки и сухожилия дают усадку) со страшной силой. За восемь дней лежания в распрямленном положении совершенно здоровое колено перестало нормально сгибаться (1/3 от нормы), а бедренная мышца разучилась сокращаться. При попытке ее напрячь, она начинала болезненно подергиваться, мелко и судорожно, беспорядочно и бесполезно трепеща. При попытке согнуть ногу в колене как раньше, возникает ощущение, что мышца стала короче, связки натягиваются, мышцу начинает сводить. На разработку впоследствии ушло три (!) недели. Про руку вообще молчу, левая в два раза худее правой, смотреть страшно. Мрак.
Операция.

С вечера запретили пить-есть, наутро операция. Часов около 10 утра поставили капельницу, а потом чет смотрю - жена с медсестрой над моим пахом колдуют. И тут такая БОЛЬ! Сразу догадка - вставляют мочевой катетер! Ёшкин кот! Такое чувство, что в член засунули толстую палку, казалось, что он сейчас просто лопнет и разорвется на части. На какое-то время я понял, что вот как-то так, наверное, рожают…))))) А они все удивляются, так должно же быть просто немного неприятно? Ага… Неприятно стало, только когда катетер вышел в мочевой пузырь))) Сняли грузик, сунули в руки бутылку, из которой мне текло в капельницу и повезли. За день до того анестезиолог приходил и рассказывал мне, как будет производиться анестезия. Операция предположительно должна была занять три часа – два часа на ногу и час на руку. Общий наркоз такой длительности переносится достаточно тяжело, поэтому такие операции делают под спинальной инъекцией – укол в позвоночник. Единственная трудность заключалась в том, что для введения анестетика я должен буду сесть, а со сломанным тазом, да после 8 дневного лежания это непростая задача… Я обещал постараться и успокаивал доктора, как мог))))) Плюс отдельный укол в нервное сплетение в районе ключицы для отключения руки. Доктор загнал мне иголку от шприца, ковырял там потихонечку ней и ждал, пока меня «ударит током». Ударило))) К счастью, я оказался в числе тех 87% людей, у кого три нерва, идущие в руку, расположены в одном пучке, и удалось ограничиться одним уколом, а не тремя.
  С рукой разобрались, теперь бы сесть. Мало сесть, надо ещё и вперед прогнуться, а это уже сверхзадача))) Держали меня четверо, пятый колол. Когда нащупал иголкой цель, попросил не шевелиться и не дышать даже. Какое там! У меня от напряжения все мышцы судорожно подергивались, дыхание хрипло вырывалось из груди… Каким-то чудом он попал, доктор оказался профи. По ногам потек кипяток и скоро я перестал их чувствовать, меня закрыли ширмой и наконец-то оставили в покое. Переведя дух, я пытался определить момент, когда будут рассекать кожу, но очень скоро понял, что прощёлкал – доктора уже ковыряли мою косточку. 

  В двух словах суть операции – для скрепления бедренной кости с головкой ТБ сустава в саму бедренную кость (внутрь!) забивают длиииинный такой гвоздь, закрепляют его в районе колена, чтоб не ерзал. Затем через верхнюю его часть (там для этого есть специальные отверстия, два, по типу игольных ушек) закручиваются в головку два шурупа. На фото должно быть видно. Таким образом, головка плотно прижимается к кости, осколки собирают вручную, кровообращение головки восстанавливается, жесткость тоже. На четвертый день после таких операций людей ставят на костыли и отправляют ходить. Через год все железо вынимают назад, а кости уже к тому времени срастаются.
   В общем, лежу, а из-за ширмы раздаются звуки как со стройплощадки: стук молотков, визг дрели и пилы, легкий мат хирургов. Нога слегка дергается, когда по кости стучат молотком. Все это время мой пах и живот используется как полочка для инструментов. А у меня там, простите, катетер, и он, простите, все ещё болит))))) Когда на него бросали плоскогубцы или молоток я ещё терпел, но когда на него оперся один из ассистентов, я не выдержал и прошипел сидевшему рядом анестезиологу: «Попросите доктора не опираться мне на катетер – больно!» Тот заглянул за ширму и попросил убрать руку. Доктор удивился – у меня же анестезия! Как будто не знал, что самое святое сохраняет чувствительность ВСЕГДА))) Тем временем я нашел родственную душу – один из хирургов оказался альпинистом, и мы славно поболтали. Когда я спохватился, шел уже четвертый час операции; эскулапы все трудились, сквозь зубы поругиваясь на твердость моих костей: «Как ты их вообще сломал? Хрен дырку просверлишь, хрен шуруп закрутишь!». В какой-то момент главврач (главный хирург), умаявшись закручивать в меня саморез, сунул инструмент лечащему: «Твой больной, ты и крути!» Тот взялся с младою прытью, но чуть руку не сорвал)))) Мне стало интересно, чем там можно было три с половиной часа заниматься. Спрашиваю хирурга-альпиниста, он без проблем привстает и делает несколько снимков телефоном – на, любуйся!))) Щурюсь, экранчик маленький, видно плохо… Ну, рана, ну кость из нее торчит… Чего так долго-то?))))) Пока суть да дело, вспоминаю, что мои-то волнуются под дверью, операции-то уже четвертый час к концу идет, а говорили не дольше трех. Ору на всю операционную, как потерпевший: «У кого есть телефон МТС, дайте позвонить!». Медсестра сжалилась, звоню. Не волнуйтесь, говорю жене, меня уже шьют, потом часик рука и опаньки, обратно в Полтаву. Жена в шоке, никак не может понять, как это я ей звоню прямо из операционной.))))) Тем временем анестезия начинает отпускать (расчет был на два часа с запасом, а прошло четыре), и как шили кожу, я уже ощущал по-полной, все 18 швов. Пожаловался. Сказали терпеть. Не ною, т.к. им ещё мою руку собирать, а доктора терпеть не могут, когда больной сопли распускает))) Руку собрали быстро, как и планировалось, за час. Провели мне четыре спицы - две через обе кости предплечья, две через кисть, нанизав, как шашлык, на эти спицы все четыре косточки, к которым дальше присоединяются пальцы (кажись, они называются пястные). И растянули сустав, предварительно руками поставив все осколки на законные места. Потом, когда отек спал, рука даже приняла знакомые очертания))) Редкое зрелище – торчащие прям из кожи прутики, особенно, когда знаешь, что проходят они насквозь через кости. Но это все фигня – самое хреновое это то, что при ударе хрящ сустава вмялся в костную ткань и восстановится ли он теперь – одному Господу ведомо. И вообще, по словам докторов, удар был просто сумасшедшей силы. Несмотря на такую прочность костей, таз едва не сложился как книжка…
Реабилитация.

  Ночь после операции была просто «подарком». Наркоз отпустил, обезболивающие не помогали, я метался и не находил себе (вернее, ноге) места. Родные со мной, конечно, намучились. Потом три дня на ночь кололи морфин, который оказался бракованным (или поддельным), потому что не помогал совершенно, и не только мне одному (нас в тот день двоих резали). Одно радовало – ненавистный катетер убрали и у меня получилось помочиться самому. А это, знаете ли, архиважно, т.к. в противном случае мне его ставили бы повторно…Омрачал радость только тот факт, что мочиться было очень больно. Будто песком сцышь, охренеть можно от такой радости, чувствуешь БОЛЬ от каждой капли. Получать удовольствие от мочеиспускание я стал только через неделю.
  По мере того как сходил отек и зарастал разрез я начал пытаться двигать ногой.  Поначалу я не мог ее даже подтянуть к себе – не давала слабость мышц плюс боль в разрезанной отводящей (ногу в бедре наружу) мышце – к суставу выходили через нее.

Пока накачал мышцу и разработал колено, прошло три недели. Швы сняли, ногу даже от кровати приподнимаю(!), но все равно подвижность в ТБ-суставе на 50% ограничена сильной болью. Сустав был разрезан и сшит, и впереди у меня долгий и болезненный путь - РЕАБИЛИТАЦИЯ. Одно радует, нога по ощущениям абсолютно целая, в месте перелома никакого дискомфорта – чудеса в решете! Если бы не сломанный таз, после такой операции меня бы поставили на костыли на четвертый день. А так до 15 октября можно только ненадолго садиться, свешивая ноги, только потом учиться вставать, и только потом учиться ходить. Виват современной медицине. 

  Одно огорчает – в самолет меня теперь не пустят, скорее всего. На рамке звенеть буду)))) А вот через год нужно будет опять ложиться в Травму и вырезать железяку назад. Опять операция и недельки две в больнице полежать. Но после ВСЕГО, это, я вам скажу, сущие ПУСТЯКИ!

«Воздух выдержит только тех

Только тех, кто верит в себя

Ветер дует туда куда

Прикажет тот, кто верит в себя…»  (С) Нау
А от себя добавлю – невозможно лишить Неба лишь того, кто не мыслит своей жизни без него...

24.10.2008г.  Донецк             Поломавшийся, но не сломленный))))))           Клочун А.В
